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Što čovjek može vjerovati?
„Ja sam se radi toga rodio i radi toga sam došao 

na svijet da svjedočim za istinu. Pilat ga je upitao: 
“Što je istina?” Ivan 18:36,37

ŠTO čovjek može vjerovati? Što je istina? Što se tiče 
ovog izvještaja, Isus nije izravno odgovorio na Pilatovo 
pitanje. Međutim noć prije, kad se Isus molio u gornjoj sobi, 
rekao je njegovom Nebeskom Ocu za svoje učenike, “Posveti 
ih kroz tvoju istinu: tvoja Riječ je istina.” — Ivan 17:17 

Tvoja Riječ je istina! Riječ o kojoj se ovdje govori 
nedvojbeno je Sveto Pismo Starog Zavjeta  — jedina zapisana 
Božja Riječ koja je u to vrijeme postojala. Sada, Novi zavjet 
mora biti uključen kao dio te Riječi koja je istina.

Pažljivo pretražiti sva obećanja Starog zavjeta s ciljem 
otkrivanja u njima neke središnje teme o kojoj bi se moglo 
ispravno govoriti kao o istini bio bi težak zadatak. I osim 
toga, nitko ne može biti siguran da je napravio ispravnu 
analizu glavne misli koju sadrže. To dokazuju mnoge teorije 
o božanskoj namjeri koje su već iznesene, sve tvrdeći da se 
temelje na Bibliji. Ali ovdje Novi Zavjet služi kao zvijezda 
vodilja u našoj potrazi za istinom. U Djelima 3:21 apostol 
Petar spominje predmet za kojeg kaže “Bog je govorio ustima 
svih njegovih svetih proroka od postanka svijeta.”

Ovo je svakako definitivno naznaka o glavnoj temi za 
koju je Bog učinio da ju svi njegovi proroci iznesu. I što je 
bila ova velika Božja tematska pjesma, koja mu je toliko 
važna da je prouzročio da svi njegovi proroci pišu o tome? 
Petar to opisuje kao “vremena obnove svega.” Grčka riječ 
ovdje prevedena obnova je ona koju bi bilo preciznije prevesti 
“restauracija.” Jasno je, dakle, da je božanska namjera da sve 
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stvari budu obnovljene; ali što su te sve stvari, i kada i kako 
ih treba obnoviti?

U devetnaestom retku ove iste pripovijesti, Petar koristi 
riječ stoga, govoreći: “Pokajte se stoga,” itd. To ukazuje da 
se je velika lekcija koju on iznosi, kulminirajući sa njegovim 
upućivanjem na vremena obnove, temeljila na nečemu što 
se dogodilo ili bilo ranije rečeno. Provjeravajući natrag kroz 
poglavlje, nalazimo da je apostol dozvao božansku moć da 
ozdravi čovjeka koji je bio hrom od svog rođenja. (Djela 3:2-
9) Ljudi su se uvelike divili tome, očito se pitajući kojom 
snagom je tako veliko čudo bilo učinjeno.

Zatim im je Petar objasnio stvar, rekavši da je to bilo 
ostvareno kroz vjeru u Isusa, Kneza života, kojega su oni 
ubili. Objasnio je, ipak, da Isusova smrt nije bila podbačaj 
božanskog plana, nego da je Bog već prije bio izjavio na 
usta svih njegovih proroka da Krist treba patiti. Međutim 
ljudi su počinili nacionalni grijeh i trebali bi se pokajati da 
bi blagoslovi koje je Bog dao kroz Krista mogli biti njihovi. 
Zatim je apostol nastavio: “dakle obratite se i povratite se da 
vam se izbrišu grijesi, tako da od Gospodnje prisutnosti mogu 
doći vremena utjehe.”—redak 19 Stvarnost

Doslovno značenje Grčke riječi prevedene kao “utjeha” 
u ovom  je retku  ‘oživljavanje,’ kao u slučaju osobe koja je 
bila bez daha ili spremna da se onesvijesti. Petar očito aludira 
na slučaj čovjeka kojemu je upravo vratio zdravlje, i, koristeći 
ovo čudo kao ilustraciju budućih blagoslova omogućenih od 
Boga za svo čovječanstvo, on kaže da će vremena oživljavanja 
doći od prisutnosti GOSPODA. Obećanje je postalo još 
ljepšim kad shvatimo da izraz, od prisutnosti GOSPODA, u 
grčkom tekstu, doslovno znači, ‘od lica’ Jehovina.’

Misao ove riječi slična je onoj sadržano u blagoslovu za 
kojeg je GOSPODIN naložio Mojsiju da se objavi Izraelu, koji 
glasi: “GOSPOD neka te blagoslovi i neka te čuva! GOSPOD 
neka te obasja licem svojim i bude ti milostiv! GOSPOD neka 
podigne lice svoje na tebe i podari ti mir.”  (Brojevi 6:24-
26) Slikovito rečeno, GOSPODIN je okrenuo leđa svom 
ljudskom stvorenju kada su naši praroditelji prekršili božanski 
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zakon. Oni su bili istjerani iz svog savršenog doma, u Edenu, 
na nedovršenu zemlju da umru.

Ali Petar nam govori da dolazi vrijeme kada će Stvoritelj 
opet okrenuti lice prema ljudima, kada će on, takorekuć, 
podići njegovo lice na njih, sa rezultatom da će biti vremena 
osvježenja, vremena preporoda, kao što je bilo ilustrirano 
ozdravljenjem čovjeka koji je bio hrom od rođenja.

„I On pošalje Isusa Krista”
Ali kako, i kada, i pod kojim okolnostima će ljudima 

doći vremena osvježenja? Petar odgovara na ova pitanja 
objašnjavajući da je Božja namjera “poslati Isusa Krista”—i 
ukazuje na Isusov drugi dolazak “Njega nebo treba primiti do 
vremena obnove svega, o čemu je odvijeka govorio Bog na 
usta svih svojih svetih proroka.” (Djela 3:20,21)

Sada imamo neke od najvažnijih činjenica božanskog 
otkrivenja stavljene u fokus za nas, ne ljudskom dedukcijom 
ili filozofijom, nego po nadahnutom učenju jednog od 
Isusovih vlastitih apostola. On nam je rekao  što je to što je 
Bog prouzročio da svi njegovi proroci o tome trebaju pisati, i 
on postavlja ispunjenje svega toga što su oni obećali su u vezi 
s tim da treba slijediti nakon drugog dolaska Krista; doista, on 
to čini jasnim da za ostvarenje ove božanske namjere Božji 
Plan zahtijeva drugi dolazak Krista.

I Petar navodi neki primjere onoga što su proroci 
zapravo rekli na tu temu. Prvo koje on spominje je Mojsijevo 
proročanstvo, “Mojsije naime ocima reče: Proroka poput 
mene od vaše braće podignut će vam Gospod, Bog vaš. Njega 
slušajte u svemu što vam rekne. I bit će ovako: svaka duša 
koja ne posluša toga proroka istrijebit će se iz puka.” (Djela 3: 
22,23; Pnz. 18:15-19)

U prvobitnom Mojsijevom obećanju u vezi s Prorokom 
kojeg bi GOSPODIN podigao ljudima, on ukazuje da bi ovaj 
velik čovjek bdao naklonost života koja je bila toliko željena 
kada je prvobitni Savez Zakona bio dan Izraelu na gori Sinaj. 
Zaista, taj je Savez Zakona obećao život onima koji bi, ili 
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mogli, držati ga nepovredivim. Ali nijedan nije dobio život po 
zakonu jer njegov savršeni standard pravednosti bio je preko 
mjere sposobnosti nesavršenog čovjeka.

Ali život, vječni život, bit će dan ljudima kada bude bio 
podignut prorok kao Mojsije; odnosno trajan i savršen  ljudski 
život svima koji se pokoravaju tom Proroku, dok samo oni 
koji ne poslušaju će umrijeti. (Djela 3:23) Sigurno nitko, 
jednostavno čitajući to obećanje koje je dao Mojsije, ne bi 
mogao ikada doći do zaključka da se to odnosi se na Krista 
tijekom njegove druge prisutnosti. To je samo zbog toga što 
nam  nadahnuti apostol Petar govori da će se to tako ispuniti 
da mi to možemo razumjeti kao jednu od noti melodije u 
velikoj Božjoj pjesmi o blagoslovima obnove za umirući 
svijet tijekom Milenija.

Nakon navođenja ovog Mojsijeva proročanstva i 
primjenjujući ga na buduća vremena obnove, Petar ide još više 
natrag u proročki zapis Starog zavjeta, čak na obećanje koje 
je bilo dano vjernom Abrahamu— “U tvome sjemenu će sva 
plemena na zemlji biti blagoslovljena.” (Djela 3:25; Postanak 
12:1-3) Drago nam je što nam Petar tako daje ovaj daljnji 
primjer obećanja o obnovi, jer to služi tome da nas uvjeri da 
ti budući blagoslovi života su osigurani za pogane kao i za 
Židove; da će biti stavljeni na raspolaganje svim obiteljima 
[ili nacijama] zemlje.

Postoje, takoreći, dva dijela tog obećanja danog Abrahamu. 
Jedan je da sve obitelji zemlje trebaju biti blagoslovljeni, i 
drugi je da bi blagoslov trebao doći kroz sjeme Abrahamovo. 
U Galaćanima 3:16 apostol Pavao identificira Isusa kao 
primarno sjeme. Međutim, u  recima dvadeset sedam do 
dvadeset i devet  u istom poglavlju, on objašnjava da će pravi 
Isusovi sljedbenici također po vjeri postati dio tog sjemena, “i 
nasljednici prema obećanju.”

Mogućnost sudjelovanja dakle s Isusom u budućem 
djelu blagoslova je prvi put ponuđena Židovima. (Djela 3:26) 
Ali kada dovoljan broj njih nije prihvatio priliku, Bog je 
“pohodio pogane, da iz njih uzme narod  za njegovo ime.” 
(Djela 15:14) To je zahtijevalo cijelo doba, od Isusovog prvog 
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dolaska do sada, da se izabere između Židova i pogana one 
koji će sudjelovati s Isusom kao obećano sjeme u budućem  
blagoslivljanju ljudi s obnovom u život na zemlji, dok će 
djelo obnove biti dovršeno tijekom tisuću godine Kristova 
kraljevstva.

„I dok su oni još govorili narodu, pristupili su im svećenici 
i zapovjednik Hrama i saduceji, ojađeni što su poučavali narod 
i propovijedali uskrsnuće od mrtvih kroz Isusa.” (Djela 4:1,2) 
U svom divnom govoru Petar nije upotrijebio riječ uskrsnuće, 
ali ljudi su očito shvatili da  je veliko buduće djelo obnove, za 
koje je on proglasio da ga je bilo Bog objavio kroz usta svih 
njegovih svetih proroka, svakako podrazumijevalo uskrsnuće 
mrtvih; i bili su u pravu. Riječ uskrsnuće je samo druga termin 
koji upotrebljava Sveto Pismo predstavljajući nam perspektivo 
ovog veličanstvenog blagoslova zdravlja i radosti i života koji 
će uskoro biti ponuđeni patničkom i umirućem svijetu.

Kroz Sve Proroke
Moguće je pronaći tekst u Svetom Pismu, ili čak nekoliko 

tekstova, za dokazati gotovo svaku teoriju koju možemo 
poželjeti; posebno uzimajući tekstove iz njihovog predviđenog 
okruženja i iskrivljavajući njihovo značenje. Ovaj je jedan od 
razloga zašto postoji toliko mnogo proturječnih mišljenja u 
svijetu. Ali ovo nije metoda s kojom mi dolazimo do velike 
istine u vezi vremena obnove, jer ovdje je nešto, objašnjava 
Peter, što je bilo objavljeno od strane svih Božjih svetih 
proroka.

I dok gledamo kroz spise proroka, nalazimo da oni 
doista naprijed ukazuju na vremena obnove, svaki koristeći 
drugačiji jezik i koristeći različite ilustracije omogućuju nam 
da shvatimo njihovo značenje spremnije. Izaija je bio jedan od 
svetih proroka, i na mnogim mjestima u svojoj divnoj knjizi 
dotiče  slavnu temu obnove, ne korištenjem ove riječi, već 
opisujući blagoslove koji će pljuštati na ljude tijekom tisuću 
godina kada će Krist biti kralj zemlje. Imajte na umu sljedeće 
iz njegovog pera:

„I u onaj će dan gluhi čuti riječi knjige, i oči će slijepih 
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gledati iz mraka i iz tame. I krotkima će se uvećati radost 
u GOSPODU i siromasi među ljudima radovat će se 
Svetom Izraelovu. Jer onih koji su groznih više neće biti, i 
podrugljivac je istrijebljen, i svi koji žude za nepravdom zatrti 
su; koji čovjeka riječju navode da bude prijestupnik, i zamku 
postavljaju onome koji kori na gradskim vratima, i zbog 
ničega pravednika iskrivljuju. Stoga ovako govori GOSPOD, 
koji je otkupio Abrahama, glede doma Jakovljeva: “Neće se 
Jakov sada stidjeti i neće mu sada lice blijediti, no kad usred 
sebe gleda djecu svoju, djelo ruku mojih, posvetit će ime moje 
i posvetit će Svetog Jakovljeva i pobojati se Boga Izraelova. 
I oni koji su griješili duhom doći će k razumu, i oni koji su 
mrmljali naučit će nauk.” (Izaija 29:18-24)

Skreće nam se pažnja na nekoliko važnih i ohrabrujućih 
činjenica u ovom obećanju obnove. Slijepe oči i gluhe uši biti 
će izliječene. (Vidi također Izaiju 35:5.) Ovo se nedvojbeno 
odnosi  i na mentalnu i tjelesnu sljepoću i gluhoću. Groznog 
više neće biti, vjerojatna ukazivanje na vezivanje i konačno 
uništenje Sotone. (Otkrivenje 20:1-3) Krotki će također 
povećati njihovu radost u GOSPODINU i siromasi među 
ljudima će se radovati u Svetome Izraelovom. Svakako ovo 
označava čudesno promijenjen svijet od onoga sadašnjosti, 
kada su krotki i siromašni  tako često ugnjeteni i potlačeni.

Jakov će biti tamo, i vidjet će svoju djecu. Ovi datira 
obećanje kao ono koje se odnosi na vrijeme uskrsnuća. Onda 
će oni koji su pogriješili duhom doći do razumijevanja. Ovo je 
još jedno zasiguranje da će zasljepljujući i zavodnički Sotonin 
utjecaj tada biti uklonjen. Tada neće biti potrebno za bilo koga 
da se zapita, Što je istina? Jer svi će znati odgovor.

U Izaiji 35:6,8,10 nam je skrenuta pozornost na druge 
značajke vremena obnove. Ovdje nam prorok kaže da će 
„hromak poskakivati kao jelen.” Izaije također kaže da će  
„biti ondje povišena cesta,” te da će se “zvati Put Svetosti.”

Od Adamovog pad u grijeh i smrt, čovječanstvo je 
putovalo preko onoga što je Isus opisao kao široki put koji 
vodi do uništenja. Obećana povišena cesta je put povratka iz 
smrti.  Preko ove povišene ceste “otkupljeni od Gospodina 
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će se vratiti ... uz pjesme i vječnu radost nad njihovim 
glavama.”—redak 10

Pavao objašnjava da je Isus “dao sebe kao otkupninu za 
sve, o čemu će se svjedočiti u svoje vrijeme.” (1. Tim. 2:6) Svi 
su, dakle, uključeni u izjavu, otkupljeni od GOSPODINA, i 
dogodit će se da kad se oni vrate iz smrti da će im velika istina 
o krvi pomirenja Krista biti posvjedočena, ili obznanjena. 
Samo oni koji tada ne prihvate ovu pripremu božanske milosti 
i koji ne uspiju “poslušati tog proroka biti će uništen iz 
naroda.” (Djela 3:23) Svi ostali će nastaviti živjeti zauvijek.

„GOSPOD je ogolio svoju svetu mišicu na oči svim 
narodima; i svi će krajevi zemaljski vidjeti spasenje Boga 
našega.” (Iza. 52:10) Nadalje, „I gradit će kuće i stanovati u 
njima, i sadit će vinograde i plod njihov jesti...I dogodit će se, 
prije nego što zazovu, ja ću se odazvati; i dok će još govoriti, 
ja ću ih uslišati.” (Iza. 65:21,24) 

„Iz Zemlje Neprijateljske”
Jeremija je bio još jedan od svetih proroka koji su 

navijestili vremena obnove. U davanju utjehe majkama koje 
su izgubile svoju djecu u smrti, napisao je, „Ovako govori 
GOSPOD [Petar je rekao, „što je Bog govorio’]: “Glas se je 
u Rami začuo, tužaljka i gorak plač; Rahela oplakuje djecu 
svoju i ne može se utješiti za djecom svojom jer njih više 
nema.” Ovako govori GOSPOD: “Suspregni glas svoj od 
plača, i oči svoje od suza, jer će djelo tvoje biti nagrađeno”, 
govori GOSPOD, “i oni će se vratiti iz zemlje neprijateljske. I 
ima nade za tvoj svršetak”, govori GOSPOD, “da će se sinovi 
tvoji vratiti na međe svoje.” (Jer. 31:15-17)

Pavao identificira smrt kao velikog neprijatelj kojeg 
treba uništiti tijekom Kristove vladavine. (I. Kor. 15:25,26) 
Zemlja neprijateljska je dakle uvjet od smrt i obećanje da 
će djeca doći opet iz ove zemlje sigurno znači da će oni biti 
podignuti iz mrtvih. Vraćajući se na njihove vlastite međe 
jednostavno znači da oni će biti vraćeni u život na Zemlji. 
Kakva veličanstvena perspektiva!
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Pogani Također
Da Božja obećanja koja se odnose na obnovu nisu 

ograničena na židovski narod je jasno ukazao prorok Ezekijel. 
Pisao je o obnovi Sodomljana i drugih zli ljudi iz prošlosti, 
kako slijedi: “Kada se sestre tvoje, Sodoma i kćeri njezine, 
vrate u svoje prijašnje stanje...tada ćete se i ti [Izraelci] i kćeri 
tvoje vratiti u svoje prijašnje stanje. .” — Ezek. 16:55

Prijašnje stanje Sodomljana je bilo ovdje na zemlji 
kao  ljudska bića. To je također vrijedilo za Izraelce. I ovo 
proročanstvo otkriva da će se svi vratiti. Dakle, opet nam je 
skrenuta pažnja da postoji nada u obnovu, ili restituciju.

I očito je da Isus bio dobro upoznat s tim proročanstvom, 
i razumio je što je to značilo, jer, govoreći o budućem 
tisućugodišnjem sudnjem danu, rekao je da će tada biti 
“podnošljivije” za Sodomu i Gomoru nego za Židove koji su 
u njegovo vrijeme odbacili njegovu poruku. (Mat. 10:15) Ovo 
nas sigurno uvjerava u to da se čak i neuki zli ljudi iz prošlosti 
trebaju probuditi iz smrtnog sna i dobiti priliku prihvatiti 
Krista i živjeti, jer Sveto Pismo jasno uči da je sudnji dan  u 
stvarnosti dan suđenja, dan testiranja i da će oni koji tada čuju 
i pokore se živjeti (Ivan 5:25).

Obećano Otkupljenje
U jednom od Starozavjetnih obećanja o dolasku 

Otkupitelja,Gospodin je rekao: “Ja ću ih otkupiti od vlasti 
groba...Smrti, bit ću pošast tvoja; grobe [šeol, Starozavjetni 
pakao], bit ću propast tvoja! Kajanje će biti sakriveno od očiju 
mojih.” (Hoš. 13:14) Kako nam je drago zbog GOSPODNJEG 
jamstva da se neće pokajati ili se predomisliti, glede njegove 
namjere da izbavi ljude od smrti i uništi grob, smrtno stanje!

Prorok Habakuk je napisao: “Jer će se zemlja napuniti 
znanjem o slavi GOSPODNJOJ, kao što vode prekrivaju 
more.” (Hab. 2:14) Kroz Prorok Sefaniju GOSPODIN je 
rekao: “Jer ću tada povratiti narodima čist jezik, da svi mogu 
prizivati ime GOSPODNJE i služiti mu jednodušno.” (Sef. 
3:9) Hagaj je svjedočio u ime GOSPODINOVO, govoreći: 
“doći će ono što svi narodi žele.” (Hag. 2:7) Zaharija je 
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napisao: “I GOSPOD će biti kralj nad svom zemljom. U taj 
dan bit će jedan GOSPOD, i jedno ime njegovo.”—Zah. 14:9

„Sunce Pravednosti”
Jedno od najsmislenijih i najkolorističnijih proročanstva 

koja se tiču vremena obnove nalazimo u posljednjoj knjizi 
Starog zavjeta, a glasi: “A vama koji se imena moga bojite 
Sunce pravednosti će ogranuti sa zdravljem pod krilima 
njegovim.” (Mal. 4:2) Ovdje se  Kristova vladavina kraljevstva 
uspoređuje sa ogrijavajućim i ljekovitim zrakama sunca. Ovo 
je ilustracija koju svi možemo razumjeti i shvatiti.

Kroz mnoga duga stoljeća prošlosti, svijet je bio obavijen 
mrakom i jezivim učincima grijeha. To je kontinuirano 
rezultiralo bolešću, boli, i smrti. Ali u vremenima obnove 
Sotona, knez tame, bit će svezan, a Krist, život i svjetlo ljudi 
će širiti svoje ogrijavajuće i iscjeljujuće moći nad zemljom, 
rezultirajući onim što Apostol Petar opisuje kao vremena 
obnove.

Isus je potvrdio ovu proročansko gledište o njegovom 
kraljevstvu u njegovoj prispodobi o pšenici i kukolju. 
Objasnio je da su pšenica djeca kraljevstva, i da će “. . . zasjati 
kao sunce u kraljevstvu njihovog Oca.” (Mat 13:38,43) Ovo 
obećanje u potpunosti je u skladu s poantom koju smo mi 
već primijetili; naime da će sljedbenici Učitelja  s njim imati 
udjela u veličanstvenom djelo blagoslivljanja nacija tijekom 
tisuću godina njegova kraljevstva.

Djelo Kraljevstva
U razmatranju mnogih Božjih obećanja koja se odnose na 

dolazeća vremena obnove, postaje jasno da će obnova čovjeka 
u njegov izgubljeni Edenski dom, i uspostavljanje univerzalnog 
i trajnog mira na zemlji biti ostvareno putem uprave Kristovog 
kraljevstva i kroz božansku moć izvršavanu kroz kanale tog 
kraljevstva. Isus će neće postati Knez mira glasanjem naroda, 
niti humanitarnim naporima milijuna njegovih obožavatelja. 
Niti će njegova obećana vladavina pravednosti biti uvedena 
snagom naoružanja, bilo za ofenzivne ili obrambene svrhe. To 
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je daljnja definitivna i temeljna istina koja je izložena jasno u 
Božjoj riječi.

Kad je Isus stajao pred Pilatom, optužen da je kralj, i 
stoga izdajica rimskoga Carstvo, rekao je, “Moje kraljevstvo 
nije od ovoga svijeta. Kad bi moje kraljevstvo bilo od ovoga 
svijeta, moje bi se sluge borile da ne budem predan Židovima.” 
(Ivan 18:36) To je bilo sasvim izvan Pilatovih sposobnosti 
da razumije; niti su mnogi navodni Isusovi sljedbenici od 
tada shvatili njegovo pravo značenje. Nadajući se da će Isus 
razjasniti točku, Pilat je upitao: “Jesi li ti kralj dakle?” Drugim 
riječima, Pilat je želio znati je li ova izjava po Isusu da njegovo 
kraljevstvo nije bilo od ovoga svijeta potvrdila ili demantirala 
optužbe njegovih neprijatelja protiv njega.

Isus je ponovno odgovorio: “Ti kažeš da sam ja kralj. 
Ja sam se radi toga rodio i radi toga sam došao na svijet da 
svjedočim za istinu. Svaki koji je od istine, sluša moj glas.” 
(Ivan 18:37,38) Da je on to samo znao, Isus je već dao 
važan odgovor na ovo pitanje njegovom izjavom da njegovo 
kraljevstvo nije od ovoga svijeta. Samo oni koji su, vjerom, 
sposobni shvatiti stvarni značaj ovoga, spremni su razumjeti 
cijelu istinu Riječi Božje i radovati se u njoj.

Kraljevstvo Kristovo ne će biti uspostavljeno na zemlji od 
strane ljudskih napora već božanskim autoritetom i moći. To ni 
na koji način neće značiti povezati se s vladama ovog svijeta, 
mnogo manje će ovisiti o njihovoj vojnoj moći za podršku. 
Njegovo kraljevstvo nije od ovoga svijeta, dakle, kako je Isus 
objasnio, čini se ne ovisi i neće ovisiti o metodama autoriteta 
koje koristi čovjek.

U predviđanju koje se odnosi na sadašnje svjetske 
događaje, Prorok Danijel je napisao: “I u dane ovih kraljeva 
Bog nebeski podignut će kraljevstvo koje nikada neće propasti 
i to kraljevstvo neće biti ostavljeno nekom drugom narodu. 
Ono će satrti i zatrti sva ona kraljevstva, a ono samo će stajati 
zauvijek.” (Dan 2:44) Da, Bog nebeski je taj koji uspostavlja 
kraljevstvo obećanja — ne revni ali krivo informirani 
pojedinci.

U ovom proročanstvu GOSPODINOVO Kraljevstvo je 
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prikazano kao velika gora koja ispunjava cijelu zemlju. Od 
svog početka, ova gora je bila samo kamen, ali kamen, ipak, 
koji je odvaljen i oblikovan bez ruke. (Dan. 2:34) Tako se opet 
ističe činjenica da GOSPODINOVO kraljevstvo nije stvorio 
čovjek, da je nezagađeno sebičnim intrigama i korumpiranim 
političkim silama. Ono “nije od ovoga svijeta.”

Poganska Vlast
Danijelovo spominjanje kamena koji je odvaljen bez 

ruku i kasnije postaje velika gora koja ispunjava cijelu zemlju 
je povezano s njegovim proročanstvom o Vlasti pogana, 
počevši od Babilona, zatim Medo -Perzije i Grčke, a završava 
s Rimskim Carstvom, posebno podijeljenim stanje, toga 
carstva što je bilo zastupljeno u državama Europe neposredno 
pred Prvi svjetski rat. Ove četiri svjetske sile su prikazane 
u proročanstvu sa zlatom, srebro, bakrom i željezo, tvoreći 
čovjekoliki kip kojeg je Nebukadnezar vidio u snu. —Dan. 
2:31- 35

Nabukodonozor je bio poglavar Babilonskog Carstva 
i, kako je objasnio Danijel, bio je predstavljen na kipu sa 
njegovom glavom od zlata. Ove nežidovske vlade postojale 
su Božjim dopuštenjem. Za Nebukadnezara Danijel je rekao, 
“I bilo gdje boravili sinovi ljudski, životinje poljske i ptice 
nebeske, on ih je predao u ruke tvoje i postavio te gospodarom 
nad svima njima.” (Dan. 2:38)

Ali obratite pažnju na kontrast između ovog uređenja, 
i kraljevstva Božjeg koje nasljeđuje nežidovsku vladavinu. 
Babilonu i silama koje su ga pratile dana je vlast, ali nisu bili 
zaduženi uspostaviti Božje Kraljevstvo za njega. Kad dođe 
vrijeme za njegovo kraljevstvo, kamen koji je odvaljen bez 
ruku ruši Nežidovsku vladavinu i Bog nebeski uspostavlja 
kraljevstvo—vladavinu, dakle, koja ni na koji način nije 
povezana s kraljevstvima ovoga svijeta.

Evo, dakle, odgovora na Pilatovo pitanje što je istina koja 
se odnosi na kraljevstvo Kristovo. Umirujuća je činjenica da 
božanska moć intervenira u ljudska zbivanja i uspostavlja 
kraljevstvo, ili vladavinu, pravednosti koja će djelovati 
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neovisno od ljudske vlasti i bez potrebe za ljudskom pomoći. 
U Izaijinom proročanstvu o rođenju Isusa i vladavini koja  
počiva na njegovom ramenu, prorok naglašava ovu istinu, 
govoreći da “revnost GOSPODA nad vojskama će izvršiti 
ovo.” - Iza. 9:6,7

Njegova Silna Moć
Možda se pitamo kako se božanska moć primjenjuje za 

uspostavljanje Kristovog kraljevstva, ali zapazimo što kaže 
Sveto Pismo o tome, jer će nam to pomoći da potpunije nego 
ikada shvatimo da njegovo kraljevstvo nije od ovoga svijeta. 
Nakon što je Isus svjedočio pred Pilatom da je on rođen da 
bude kralj, njegovi neprijatelji pribili su ga na križ i ubili. 
Natpis je bio postavljen na vrh njegovog križa navodeći da je 
on kralj. Ali on je umro, a s njim, s ljudskog stajališta, umrla je 
također i mogućnost njegovog postojanja vladajućim kraljem.

Ali iz božanske perspektive stvar je bila drugačija. Na 
prvom mjestu, u Božjem planu, bilo je bitno da Isus da svoje 
tijelo za život svijeta. (Ivan 6:51) Kao Otkupitelj svijeta, on 
je umro “Pravednik za nepravedne.” (I Pet. 3:18) Dok je visio 
na križu umirući, njegovi su neprijatelji povikali: „Druge je 
spasio, sebe ne može spasiti!” (Mat. 27:42) Kako je malo ta 
rulja nadahnuta mržnjom shvaćala da je Isusovo odbijanje da 
se spasi on pružio spas njima , i za cijelo čovječanstvo.

Da, onaj koji je rođen da bude kralj umro je; ali trećeg 
dana božanska moć ga je podigla iz mrtvih, što dokazuje da 
protivljenje sebičnih ljudi ne može spriječiti božanski plan za 
uspostavljanje kraljevstva mira i pravednosti. To dokazuje, 
zapravo, da nema snage koja može spriječiti ispunjenje 
Božjeg obećanja da će uspostaviti kraljevstvo u kojem će Isus 
biti kralj — čak ni moć smrti. U ovom silnom čudu vidimo 
revnost GOSPODINA nad vojskama koji izvršava svoju 
dobru zamisao u pripremama za svoje kraljevstvo obećanja.

Ali Isus nije ostao sa njegovim učenicima vrlo dugo nakon 
njegovog uskrsnuća, i vidjeli su ga samo na nekoliko kratkih 
prilika. On se vratio svome Nebeskom Ocu. Ali nakon što je 
on otišao, anđeo se ukazao učenicima i uvjeravao ih da će se 
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on vratiti. Ovo je bilo u skladu s prispodobom u kojoj je Isus 
uspoređen se jednim plemiću koji je otišao u daleku zemlju 
da primi kraljevstvo i zatim da se vrati. (Luka 19:12; Djela 
apostolska 1:11) Nije bilo nikakvog podbačaja božanskog 
plana. Stvar je samo bila u tome da Božje vrijeme još nije bilo 
došao da njegovo kraljevstvo obećanja bude uspostavljeno. 
Postojalo je nešto drugo što je prvo trebalo učiniti.

Taj daljnji rad na pripremi za kraljevstvo je bio dozivanje 
iz svijeta, kroz snagu Evanđelja, malog stada da budu povezani 
s Isusom kao suvladari. U obećanju ovima on je rekao: “Ne boj 
se, malo stado; jer jest milost vašeg Oca dati vam kraljevstvo.” 
(Luka 12:32) Uvjet pod kojim se ovi mogu nadati kraljevati 
s Isusom je spremnost da pate i umru s njim. U vezi s njima, 
Pavao je napisao: “Sâm Duh svjedoči zajedno s našim duhom 
da smo djeca Božja. A ako djeca, onda i baštinici: baštinici 
Božji, a subaštinici Kristovi; ako zbilja zajedno s njim trpimo, 
da se zajedno i proslavimo.”—Rim. 8:16,17

Drugi uvjet dostojnosti vladati s Kristom je održati 
poziciju odvojenosti od svijeta i njegovih sebičnih ciljeva i 
planova. Isus reče ovima: “U svijetu ćete imati nevolju, ali 
raspoložite se! Ja sam pobijedio svijet.” (Ivan 16:33) Za one 
koji božanskom snagom, pobijede svijet kao što je Isus učinio, 
on daje obećanje: „Onome koji pobjeđuje dat ću da sjedi sa 
mnom na prijestolju mojemu, kao što sam i ja pobijedio te 
sjeo sa svojim Ocem na njegovom prijestolju.” (Otkr. 3:21)

Isus to pojašnjava u drugom proročanstvo da biti na 
prijestolju s njim nije stvar provoditi život besposlice na 
nebu, nego da ima veze sa stvarnim vladanjem nad narodima 
zemlje. “A onome koji pobjeđuje i koji bude do kraja držao 
djela moja, njemu ću dati vlast nad narodima i vladat će nad 
njima željeznim štapom, razbit će se kao lončareve glinene 
posude, kao što sam i ja primio od svoga Oca.” — Otkr. 2:26, 
27

Kao što sam i ja primio od svoga Oca! Isus je primio 
isto obećanje od svog Oca. Zapisano je u Psalmu 2:8, 9. U 
ovom divnom proročanstvu, prorečeni su uvjeti naših dana, 
i objašnjeno je da oni koji misle da se mogu suprotstavljati 
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ostvarenju božanskog plan na zemlji zamišljaju  ispraznu 
stvar. Navedeni razlog je taj što je Bog postavio svoga kralja 
na svoju svetu goru Sion i da mu se daje nacije kao baštinu, i 
najudaljeniji dijelovi zemlje za posjed; također, da će vladati 
narodima gvozdenom palicom i razbiti ih kao lončarsku 
posudu.

U proročanskoj riječi savjet sadašnjim vladarima zemlje 
ovo proročanstvo kaže: “Stoga sada, vi kraljevi, budite mudri, 
dopustite da vas se uputi, suci zemaljski. Služite GOSPODU sa 
strahom, i radujte se trepetom. Poljubite Sina da se ne razgnjevi 
i da ne poginete na putu, kad se gnjev njegov rasplamsa, ali 
namalo. Blaženi su svi koji se u njega pouzdaju.” (Ps. 2:10-
12) Kako bi bolje prorok  naglasio činjenicu da će vladavina 
Krista biti doslovna vlast nad narodima zemlje, i da oni koji su 
u prošlosti bili vladari će tada morati prignuti koljena novom 
kralju zemlje?

I, baš kao što je Isus obećao on će dijeliti ovu vlast s 
onima koji pate i umiru s njim. Ali kako će ovi zapravo biti 
u kraljevstvu s njim, budući da oni svi umiru? Ovdje je opet 
je stavljena u fokus velika istina da Bog nebeski uspostavlja 
kraljevstvo, jer njegova moć podiže ove iz mrtvih na kraju 
ovog doba, baš kao što je ta ista sila podigla Isusa iz mrtvih na 
njegovom početku. Nama je to zasigurano u Otkrivenju 20:4- 
6, gdje se za one koji pobjeđuju svijet i njegov duh kaže da su 
oživjeli i kraljevali s Kristom tisuću godina.

“Ovo je prvo uskrsnuće,” izjavljuje Ivan.* Ako mi 
vjeruju da je Bog uskrisio Isusa iz mrtvih da bi mogao biti 
Kralj kraljeva, zar bi nam trebalo biti teško vjerovati da će 
on podići i njegove prave sljedbenike iz mrtvih da bi mogli 
vladati kao kraljevi s njim? Ne bi trebalo biti! I kada jednom 
prihvatimo činjenicu da je on obećao to učiniti i da će sigurno 
ispuniti svoje obećanje nećemo imati poteškoća u priznavanju 
da kraljevstvo Kristovo nije upostavljeno voljom i naporima 
čovjeka, nego dekretom i moći Božjom, moći koju nije 
osujetila ni smrt.

*Izraz u petom retku, “Ali ostali mrtvi nisu  oživjeli dok se nije navršilo 
tisuću godina,” je sporan, nije pronađen u starijim grčkim rukopisima.
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Čovjek je iskoristio svoju mudrost razviti instrumente 
smrti. Vjeruje da ako se može izgraditi dovoljan ratni potencijal 
on može uspostaviti mir i pravednost. Ali GOSPODNJI su 
putevi viši nego one čovjekovi. Božanska moć, koja jamči 
pobjedonosno uspostavljanje i vladanje njegovog kraljevstva, 
koristit će se za davanje života i vladare njegovog kraljevstva 
osigurat će se njihovim podizanjem iz mrtvih.

Nije ni čudo što je Isus rekao: “Moje kraljevstvo nije 
od ovoga svijeta.” U Otkrivenju 20:11, ovo kraljevstvo je 
prikazano kao “veliko bijelo prijestolje,” prijestolje je simbol 
vladalačkog autoriteta. Bijelo  naznačuje da će to biti vladavina 
čistoće, pravednosti. “I Vidio sam mrtve, male i velike, kako 
stoje pred Bogom,” nastavlja Ivan. (redak 12) Otprilike prije 
šest tisuća godina čovječja rasa je izgubila naklonost Božju. 
Ali, kako smo saznali iz Djela apostolskih 3:19, on će opet 
podići svoje lice da svijetli ljudima — oni će stajati pred Njim.

U ovom retku (Otkrivenje 20:11), rečeno nam je 
da „zemlja i nebo” bježe pred licem onoga koji sjedi na 
prijestolju. I, tako i je, naklonost Gospodinova, koja će 
donijeti mir i radost i život umirućem svijetu čovječanstva 
će se prije svega očitovati u uništenju ovog sadašnjeg zlog 
svijeta; simboliziranog kao zemlja i nebo — materijalni i 
duhovni aspekti Sotoninog svijeta. 

Ivan nam također govori u dvanaestom retku da su 
“knjige” otvorene i također “knjiga života.” (Vidi Izaija 
29:18.) Knjige su simbol božanskog otkrivenja. Njihovo 
otvaranje označava da će tada sva zbunjenost i nesporazum o 
Bogu i njegovom planu za ljude biti počišćeni. Više neće biti 
potrebno upitati: “U što čovjek može vjerovati?”, jer svi će 
imati odgovor. (Jer. 31:34) Izaija nam to govori na način da će 
tada to biti tako jasno da “ ljudi putnici, iako bezumni, neće na 
njemu zabludjeti.” - Iza. 35:8

U tekstu se objašnjava da će ljudi biti suđeni iz onih stvari 
napisanih u knjigama. Ovo je jednostavan način navođenja 
da će volja Božja, kako je otkrivena kroz otvorene knjige, bit 
i standard za ljude, i da će im se suditi na temelju njihove 
poslušnosti ili neposlušnost otkrivenim božanskim zakonima. 
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Oni koji budu poslušni imat će njihova imena zapisana u 
knjizi života koja će tada biti otvorena za takve unose, što 
znači da će dobiti vječni život.

Oni koji tada ne poslušaju bit će, kako je Petar objasnio, 
“iskorijenjeni iz naroda.” (Djela 3:23) Ivan nam daje iste 
informacije, objašnjavajući da će oni koji nisu pronađeni 
zapisani u knjizi života biti bačeni u “ognjeno jezero.”  Za 
ovo ognjeno jezero se kaže da je “druga smrt.” To nije mjesto 
mučenja, već stanje uništenja. —Otkr. 20:14, 15

U trinaestom retku Ivan nam govori da “smrt i pakao” 
trebaju dati “mrtve koji su bili u njima.”  Pakao je stanje smrti, 
i ovaj kriptični jezik, koji koristi apostol, jednostavno iznosi 
veliku Biblijsku nadu u uskrsnuće mrtvih. Pravi sljedbenici 
Učitelja su prvi podignuti i uzvišeni u božansko carstvo, 
sudjelovati s Isusom u duhovnoj fazi kraljevstva. Zatim se  
svi mrtvi bude i daje im se prilika da usklade svoje živote sa 
stvarima napisanim u knjigama.

Sa ovim djelom završenim, a pravednici nagrađeni sa 
vječnim životom na zemlji čak će i sama smrt biti uništena, 
jer Ivan navodi da “smrt i  pakao su bačeni u ognjeno jezero. 
Ovo je druga smrt.” Prva smrt, koja je izrečena Adamu i Evi, 
a preko njih, cijelom čovječanstvu, tada će biti uništena—
uništena u drugoj smrti koja je uništenje svega što nije u 
skladu s voljom i Božjim zakonom.

Dok će sadašnje nebo i zemlja ili društveni poredak proći, 
Otkrivenje 21:1 nam govori postoji “novo nebo i nova zemlja.” 
Ovo će biti kraljevstvo Krista i Ivan nas također uvjerava da 
će u tom kraljevstvu Bog pokazati svoju naklonost ljudima, 
on će “prebivati s njima.” Rezultat ovoga bit će, kao što Ivan 
objašnjava, “i više neće biti smrti, ni tuge, ni jauka, ni boli 
više neće biti, jer je prijašnje prošlo.”—Otk. 21:1-4  AMEN!

                                        ***





„Nigdje na mome 
Svetom brdu više neće biti 

ni zla ni zatiranja.
Zemlja će se ispuniti spoznajom 

BOGA kao 
što vode prekrivaju more.” 

Izaija 11:9
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